ΑΠΛΗ ΑΡΜΟΝΙΚΗ ΤΑΛΑΝΤΩΣΗ
Εξισώσεις της Α.Α.Τ. χωρίς αρχική φάση
ΑΣΚΗΣΕΙΣ
1. Η απομάκρυνση από τη θέση ισορροπίας ενός σώματος που κάνει Α.Α.Τ. σε συνάρτηση με το χρόνο δίνεται από τη σχέση: χ= 10ημ(π/4.t) (χ σε cm και t σε s).
Να βρείτε:
α) Το πλάτος,  τη γωνιακή συχνότητα, τη συχνότητα και την περίοδο της Α.Α.Τ.
β) Την απομάκρυνση, την ταχύτητα και την επιτάχυνση του σώματος τη χρονική στιγμή t1 = 1s.
γ) Την ταχύτητα και την επιτάχυνση του σώματος όταν η απομάκρυνσή του από τη θέση ισορροπίας είναι: χ2= +3cm.

2. Σε μια Α.Α.Τ. με εξίσωση χ = 10ημ(2π/3.t) (Το χ σε m και το t σε s) σε ποιες χρονικές στιγμές η απομάκρυνση του σώματος από τη θέση ισορροπίας του θα είναι χ = +5m;


3. Σε μια Α.Α.Τ. που το σώμα ταλαντώνεται μεταξύ δύο ακραίων θέσεων που απέχουν 10 cm  και η μέγιστη τιμή της επιτάχυνσης του σώματος είναι 20π2 cm/s2, τη χρονική στιγμή t=0 το σώμα περνάει από τη θέση ισορροπίας του με υ>0. 
Να γράψετε τις εξισώσεις που δίνουν την απομάκρυνση, την ταχύτητα και την επιτάχυνση του σώματος σε συνάρτηση με το χρόνο, και να κάνετε τη γραφική τους παράσταση.
Να κάνετε επίσης τη γραφική παράσταση της επιτάχυνσης σε συνάρτηση με την απομάκρυνση του σώματος.

4. Υλικό σημείο εκτελεί Α.Α.Τ. με Τ= 12s. Να βρεθεί ο ελάχιστος χρόνος που μεσολαβεί για  να μεταβεί το σώμα από τη θέση Μ όπου είναι 
χ 1 = Α
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/2 με υ 1 >0 στη θέση Ν όπου χ 2 = Α/2.
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